

海门三星镇创新实施普法直播、共享律所、融和法庭

普法上云端 用法零距离

本报讯(记者黄天珍)“陌生电话要警惕,可疑短信需注意;中奖退税送便宜,哄你汇钱是目的……”近日,海门区三星镇司法所组织开展反诈网络直播。直播间里,社区民警、司法干警化身普法主播,通过实际案例有针对性开展反诈普法宣传,直播间“关注”不断,“点赞”连连。

“我们每月至少开展两次普法直播,直播期间,我们选取与群众生活息息相关的案件进行案件分析,使普法活动更接地气、更有效。”三星镇副镇长黄红波介绍,“法言法语”变身“网言网语”,也让普法工作更为有效。“就拿诈骗案件来说,自从去年8月开展普法直播以来,我们辖区的诈骗案件

减少了90%以上。”三星镇是著名的家纺之城,户籍人口超9万,流动人口近10万,基层治理难度较大。去年8月,三星镇坚持“受理诉求一扇门,矛盾化解一条龙,预警预测一张网,指挥调度一盘棋”的理念,打造“一站式”社会治理综合服务中心。为充分发挥法律服务职能,三星镇在服务中心内引入了南通首台“共享律所”智能法务机。“我们做家纺的,很需要了解各类法律知识,特别是知识产权类,在智能法务机上面,我们可以找各类律师了解相关法律。”在三星镇从事家纺行业的钮女士说。

“共享律所”智能法务机采用“真人律

师+机器人”形式,提供法律咨询、案件委托、机器人执勤、智慧普法等4项服务。“当当事人使用‘共享律所’智能法务机,可采取图文、语音、视频等方式与专业律师‘一对一’线上沟通,即时咨询、快速解决。”三星镇政府和社会管理局局长高彦伟介绍,智能法务机能够依托大数据资源,为当事人快速匹配专业律师,无论是本镇的律师还是域外的合作律师,都能通过智能终端的竞价询价系统进行匹配,服务结束后当事人还可以为律师进行打分。

与“共享律所”一起引入社会治理综合服务中心的还有三星镇“融和法庭”。三星镇某刺绣厂长期向浙江某纺织品有限公司

供货,供货货款累计十万元左右,近期该刺绣厂多次催要,但浙江某纺织品有限公司一直拖延给付,后三星镇某刺绣厂请求法院判令浙江某纺织品有限公司支付剩余货款60705元并支付逾期利息5272元。因考虑到双方见面就争吵,情绪激动,不利于调解,融和法庭便成为调解工作的“便民桥”。日前,被告一方由司法干警、专职调解员陪同,在融和法庭室里与法院现场连线,通过视频组织原被告远程“云调解”,视频中双方达成一致意见,并互相为前期的争吵致歉。“融和法庭”立足“融入”,追求“调和”,致力实现原地解纷、源头解纷。”三星司法所所长黄晶晶介绍,今年以来,三星镇“融和法庭”已化解各类纠纷案件6起。

崇川区永兴街道芦泾港社区 巧手制作“廉情花”

本报讯(通讯员於张朱)在“5·10”思廉日来临之际,崇川区永兴街道芦泾港社区监委会联合永兴社区监委会、永兴花苑社区监委会组织开展了以“巧手抒廉情·清风扬正气”为主题的廉洁文化手工制作活动。

活动现场,社区党员穿针引线,巧手飞舞,制作出一朵朵精美的“廉情花”。此次活动,让党员在感受手工艺魅力的同时,上了一堂别开生面的廉洁教育党课。

崇川区文峰街道三里墩社区 参观廉洁文化广场

本报讯(通讯员张尉)8日,崇川区文峰街道三里墩社区组织党员前往市廉洁文化广场,开展“5·10”思廉日主题活动。

参观过后,老党员代表陈二学带领全体党员,在空白的扇面上书写廉洁字句。社区党委书记陈弼程表示,通过此次户外情境教育,让党员们知敬畏、存戒惧、守底线,进一步筑牢清廉根基。

通州区刘桥镇刘桥社区 共同书写廉政格言

本报讯(通讯员施春娟 记者黄艳鸣)9日,通州区刘桥镇刘桥社区党总支组织青年干部,在秀水华庭公园开展“初心思廉”活动。

活动中,刘桥社区青年干部在宣纸上创作廉政主题画作,绘上生动廉政漫画,书写廉政格言。刘桥社区党总支书记羌峰鑫表示,社区干部要时刻敲响廉洁自律的警钟,守牢底线。



9日,南通开放大学“青风清韵”学社的学生在参观狼山镇街道剑山社区的廉政文化展厅。当天,南通开放大学“青风清韵”学社的师生走进崇川区狼山镇街道,开展“5·10”思廉日活动,通过参观廉政文化展厅、廉洁金句分享等活动,引导师生扣好廉洁修身的“第一粒扣子”。
记者 徐培钦摄



8日,崇川区新城桥街道八厂社区开展“手绘廉洁扇 清风飘小院”活动。图为党员志愿者和孩子一起绘制廉洁扇。
俞姣姣摄



8日,崇川区幸福街道施店社区、文俊村社区联合沿江农科所行政部门,通过重温入党誓词、学习扎染技艺、分享廉政感悟等环节,开展思廉日活动。图为学习扎染技艺。吕燕子 李玮摄

海安

统筹多方资源 做实党员教育

本报讯(通讯员苏海远)“精彩的表演让我对家乡的红色文化有了更加深刻认识。”日前,回乡的海安市墩头镇流动党员张军在观看了中共营溪支部纪念馆编排的红色舞台剧《火种》后,发出感慨。

近年来,海安市按照“点上切入,线上串联、面上覆盖”的总体思路,统筹各条线58个场馆资源,联动240个村(社区)党群服务中心(村史馆),形成了“10公里覆盖,15分钟可达”的全域党员教育矩阵。以8个南通市级党员教育示范阵地为引领,按主题设计制定爱国主义教育、发展实践、乡村振兴、城市管理、廉洁教育等8条精品路线,党员群众根据自己所需预约参学。

为把每个阵地的时代内涵讲深讲透,海安组织实施“双百”领学计划,聘请100名百姓姓名嘴、100名支部书记担任志愿讲解员、授课人、组织者,根据阵地功能分类设计真情讲述、实境课堂等教学形式,嵌入式开展党课开讲啦、学习身边榜样等活动,先后编排《初心·誓言》《红色振兴曲》等舞台剧6部,打造《鸿雁:我身边的榜样》等示范课程20个,编写《海安:红色之源》《铸魂》等教材10部,创作《三十三年的接力支教》《未来海安》等视频资料片20部,帮助党员群众在可看可听可触中连接过去、现在和未来,促进教学内容入脑入心,进一步提升教育实效。

苏锡通园区张芝山镇八字桥村

盘活闲置场地 方便村民休闲

本报讯(通讯员李海洋)近日,苏锡通园区张芝山镇八字桥村党总支以“闲置场地再利用,打造多功能便民休闲场地”为主题召开专项协商议事会。

“位于村主干道旁的集体薄荷灶仓库场地闲置已久,现在主要作为柴草堆场使用,场内存在坍塌破房、残墙断壁和破旧灶台,不仅影响周边环境,还存在较大的安全隐患。”八字桥村党总支副书记,协商议事室召集人张宁裕介绍。

针对这一情况,会议提出了初步设想,计划将该场地改造升级为集健身路径、车辆停放等功能于一体的多功能场地。议事人员围绕这一设想展开热烈讨论。群众代表建议,改造闲置地块,首先要消除安全隐患,做好广场地面硬化,此外,还要考虑到村民在农忙时晾晒粮食的需求,因地制宜合理确定体育设施空间布局。政协委员建议,为进一步发挥场地效用,缓解村内停车难的问题,优化村内的交通秩序,要对场地进行划分并做好标注。经过深入讨论和交流,议事人员达成一致意见,敲定了初步方案。

为推进这一民生工程尽快落地,八字桥村多方筹措资金,对场地进行全面修整,实施路面整治修复,加铺水泥混凝土罩面,增设健身器械。不到一个月,便民休闲场地顺利完工,受到村民好评。

通州区兴仁镇兴仁村

开展协商议事 加强河道整治

本报讯(通讯员秦飞)日前,通州区兴仁镇兴仁村协商议事室召集人朱文光依托“有事好商量”协商议事室平台,以“乡村振兴 河道整治”为主题,召集村干部、政协委员、网格长及群众代表,围绕兴仁村河道整治工作进行协商议事。

会上,朱文光介绍了河道的基本情况。他说,在前期河道巡查过程中,发现了不同程度的河坡坍塌、河床淤积严重,水生植物多等情况,再加上部分村民的不文明生活习惯,水面上时有垃圾杂物漂浮,严重影响村容村貌。

“河道清淤势在必行。”党员代表张浩然说。网格长杨金胜表示:“河道整治是一项长期工程,重在加强治理,贵在长效管理。村民的习惯很重要,要加强宣传引导。”

会议后,河道整治工程动工,对河内大量浮萍、沉淀垃圾等进行整治清理,对河床淤泥进行冲洗。同时,网格长带领网格员向河道周边的村民发放宣传单,告知村民不向河道乱扔垃圾,促进河道治理工作长效化、常态化。

廉者自廉,勿上钩!

弘扬廉政文化,营造风清气正的廉洁社会氛围。

